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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Johan Forssell (M)

2023/24:521 Sveriges engagemang i Afghanistan

I Afghanistan har talibanernas återtagande av makten fått enorma konsekvenser 
för inte minst kvinnor och flickor. Att det dessutom är ett av de länder i världen 
som är hårdast drabbat av klimatförändringarna gör situationen katastrofal. 23,7 
miljoner afghaner bedöms enligt FN vara i behov av akut assistans under 2024, 
det vill säga mer än halva befolkningen. Majoriteten av dessa är barn och 
kvinnor. 

FN flaggar för stora utmaningar med finansieringen för att möta de akuta 
behoven i år. I december 2023 rapporterade FN att man endast fick in 40 
procent av finansieringsbehovet för 2023. Samtidigt är FN mycket tydligt med 
att det humanitära stödet måste kompletteras med ett större fokus på långsiktiga 
utvecklingsinsatser för att möjliggöra för befolkningen att ta sig ur den 
humanitära krisen.

Trots detta drar regeringen ned på stödet till FN-organ som spelar en nyckelroll 
i att samordna och genomföra humanitära insatser och insatser för 
samhällsservice i Afghanistan. Exempelvis halverade Sverige 2023 sitt stöd till 
FN:s Special Trust Fund till Afghanistan jämfört med 2022. Regeringen drar 
även ned på utvecklingsanslaget till Afghanistan. Årets budget innebär en 
minskning med nästan 40 procent jämfört med 2021.

Om vi ger upp om Afghanistan är decennier av arbete förlorat. Då har 
talibanerna verkligen vunnit.

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor till statsrådet Johan 
Forssell:

 

1. Hur ser statsrådet på Sveriges långsiktiga engagemang i Afghanistan?
2. Varför väljer statsrådet och regeringen att skära ned på stödet till FN-

organ som verkar i Afghanistan?
3. Varför väljer statsrådet och regeringen att minska utvecklingsbiståndet 

till Afghanistan?

Från Riksdagsförvaltningen
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………………………………………

Alexandra Völker (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


